

新华时评

# 让劳动者更有尊严

新华社记者 潘强 董建国

习近平总书记28日在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上指出,无论时代条件如何变化,我们始终都要崇尚劳动、尊重劳动者,始终重视发挥工人阶级和广大劳动群众的主力军作用。总书记的重要讲话,表明了党和国家对劳动者的尊重,同时也是对广大劳动者“中国脊梁”作用的充分肯定。

改革开放以来,我国经济发展受益于“人口红利”所带来的助推作用,全体劳动者团结奋斗、辛勤劳动,经济、社会等各个方面取得了卓越的发展成就,劳动条件、劳动收入、劳动保障的明显改善也有目共睹。尤其是近年来,各级政府各部门坚持落实以人为本的科学发展理念,让劳动者更受尊重,让劳动者付出获得的回报含金量更高。

然而,随着改革进入深水区,我国经济进入新常态,劳动者特别是一线劳动者的收入增长相对滞后,劳动报酬在初次分配中所占比重偏低,成为我国收入分配格局不

合理的一个突出表现。此外,记者在基层调研了解到,长期依靠廉价劳动力压缩生产成本,实现利益最大化的发展模式逐步走入“死胡同”。

劳动价值得不到充分尊重,劳动者的尊严就难以得到保障。以环卫工人为例,作为劳作街头一线劳动者,其劳动成果常常不被尊重,甚至被歧视和遭受肆意伤害,同样的问题也困扰着农民工、拾荒后,劳动报酬在初次分配中所占比重偏低,成为我国收入分配格局不

保护和保障机制还不完善,执行还不到位,矛盾积累下去,会影响社会公平和改革深化。

当前,全面建成小康社会进入决定性阶段,全面深化改革进入关键之年,社会普通劳动者,尤其是那些一线劳动者的劳动能否得到普遍尊重,事关上述两个重要战略目标能否顺利实现。让劳动价值得到应有的回报,让劳动者权益得到有效保障,这不仅关系到劳动者个人的尊严,更关系到经济转型升级和社会稳定。

一方面,我们要以战略眼光从更高层次进行审视和思考,借助收入分配制度改革适当提高一线劳动者的报酬,不论工种,不论职业,让每一个劳动者的价值得以体现,让一线劳动者得到社会的认同和尊重;另一方面,要在政策法律、行政管理等方面加大力度,让广大劳动者在改革深化中有更多“获得感”“尊严感”,从而产生良性循环,为全面建成小康社会添加公平、和谐的正能量。

(新华社北京4月29日电)

新华社北京4月29日电(记者 孙铁翔)为进一步引导党员干部多读书、读好书,中宣部理论局、中组部干部教育局29日向党员干部推荐第十批学习书目。

第十批学习书目包括7种图书:《习近平谈治国理政》《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》《法治热点面对面》《邓小平传》《〈资本论〉简说》《中国改革顶层设计》《第四批全国干部学习培训教材》。

这批图书有习近平总书记2012年11月15日至2014年6月13日期间的讲话、谈话、演讲、答问、批示、贺信等摘编,有党的十八大以来习近平总书记围绕党风廉政建设和反腐败斗争而作的一系列重要论述摘编。

## 李克强对2015年深化医药卫生体制改革工作会议作出重要批示强调

### 公平可及 群众受益 方便就医 减轻负担

据新华社北京4月29日电 2015年深化医药卫生体制改革工作会议29日在京召开,中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。

批示指出:“医药卫生体制改革是维护人民群众健康福祉的重大民生、民心工程。过去一年,各地区、各有关部门凝心聚力、克难奋进,推动医改各项工作取得积极进展和明显成效,谨向广大医改工作者致以诚挚问候。2015年,面对艰巨繁重的改革任务,要牢

牢把握保基本、强基层、建机制的基本原则,以公平可及、群众受益为出发点和立足点,坚持医保、医药、医疗‘三医联动’,用改革的办法在破除以药养医、完善医保支付制度、发展社会办医、开展分级诊疗等方面迈出更大步伐,在县级公立医院综合改革、实施城乡居民大病保险制度等方面实现更大突破,在方便群众就医、减轻看病用药负担上取得更大实效,不断提高医疗卫生水平,满足人民群众的健康需求。”

中宣部理论局中组部干部教育局

## 向党员干部推荐第十批学习书目

据新华社北京4月29日电(记者 孙铁翔)为进一步引导党员干部多读书、读好书,中宣部理论局、中组部干部教育局29日向党员干部推荐第十批学习书目。

第十批学习书目包括7种图书:《习近平谈治国理政》《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》《法治热点面对面》《邓

小平传》《〈资本论〉简说》《中国改革顶层设计》《第四批全国干部学习培训教材》。

这批图书有习近平总书记2012年11月15日至2014年6月13日期间的讲话、谈话、演讲、答问、批示、贺信等摘编,有党的十八大以来习近平总书记围绕党风廉政建设和反腐败斗争而作的一系列重要论述摘编。

## 严惩“围猎”干部的行贿犯罪

据新华社北京4月29日电(记者 陈菲)最高检日前要求,进一步加大打击行贿犯罪力度,突出重点、集中力量重点打击情节严重、影响恶劣的个人行贿和单位行贿犯罪。特别是要严厉惩处主动行贿、多次行贿、行贿数额巨大、长期“围猎”干部的行贿犯罪。

明日前主持召开最高检党组会议,研究检察机关进一步加大工作力度,依法从严惩行贿犯罪工作。会议强调,要严厉惩处在干部选拔任用中的行贿犯罪,严厉惩处严重侵害民生民利引发群体性事件或者重大责任事故的行贿犯罪,严厉惩处党的十八大以来不收敛、不收手、性质恶劣的行贿犯罪。

## 河南信阳采茶忙



4月29日,采茶工人正在采茶。

进入4月以来,河南省信阳市187万亩茶园进入大面积采摘期,各茶产区的茶农们抢抓农时,采摘绿茶。河南省信阳市以绿茶“信阳毛尖”而闻名全国。



九部门出台工作意见

## 严厉整治互联网涉毒违法犯罪

据新华社北京4月29日电 为全面落实中共中央、国务院《关于加强禁毒工作的意见》,大力加强互联网禁毒工作,近日,国家禁毒办牵头会同中央宣传部、中央网信办、最高人民法院、最高人民检察院、公安部、工业和信息化部、国家工商行政管理总局、国家邮政局等9部门,制定出台了《关于加强互联网禁毒工作的意见》。

意见明确了党委宣传、网信、法院、检察院、公安机关、电信主管、工商行政管理、邮政管理和禁毒委员会办公室在加强互联网禁

毒工作中的主要责任和职责分工。意见强调,互联网行业在禁毒工作中负有主体责任,有配合公安机关执法办案、快速提供证据材料的义务。互联网接入服务、信息服务提供者要主动清理涉毒有害信息,不得为涉毒活动提供传播条件、渠道。一旦发现利用其服务发布、传输的信息属于涉毒违法信息的,应当立即删除,保存有关记录并向公安机关报告。未履行上述责任和义务,依法追究有关互联网企业、网站、论坛、即时聊天群组等的创建者、实际管理者的法律责任。



4月29日,合肥市文苑社区联合合肥普瑞眼科医院为环卫工人提供免费眼部检查。“五一”国际劳动节临近,安徽省合肥市多个街道和社区开展“关爱环卫工人”主题活动,通过免费体检、赠送健康医药包等方式,向“城市美容师”们送上节日祝福。

新华社记者 张端 摄

## 固始县皇姑山茶业有限公司

### 祝贺信阳第23届国际茶文化节圆满成功

皇姑山茶的特点:皇姑山茶外形芽头肥壮,色泽嫩绿,汤色柳芽黄,清澈明亮。兰花香型,鲜爽回甘,叶底嫩匀肥壮。

皇姑山茶的主要品种:皇姑山茶树,原来多是本山良种(称本山种、桂化种、信阳种),为小灌木半披张型居多,中型叶,长椭圆形,叶面隆起,深绿有光泽,芽壮多毫,抗逆力较强,俗称“柳叶茶”。

皇姑山茶的营养成分:皇姑山茶茶叶富含茶多酚、蛋白质和18种氨基酸,其中:茶多酚≥19.6%,蛋白质≥32.8%,维生素≥c277mg/100g, 硒≥0.129mg, 游离氨基酸≥3.2%。

这里有一种不可不品的传世香茶

这里有一个鲜为人知的传奇故事

皇姑山茶业 HUANG GU SHAN TEA

传奇故事 传世香茶

2005年,“皇姑山”茶叶商标被国家工商总局正式批准注册。

2008年,公司通过质量管理体系认证,并获得“全国工业产品生产许可证”。

2008年12月,公司被批准为市级农业产业化龙头企业。

2009年,皇姑山茶业被省人事厅评为一村一品示范基地。

2010年,固始县兴农茶叶专业合作社被评为市级示范合作社。

2010年,皇姑山茶的传奇故事被评为信阳市第二批非物质文化遗产。

2011年,河南大学艺术学院戏剧系以皇姑山茶的传奇故事为素材展演山歌剧《春满皇姑山》,并荣获第十二届河南省戏剧大赛文华演出大奖。

2012年,皇姑山茶传承人张金根被评为固始县首批非物质文化遗产传承人。

2012年,皇姑山茶被省质量技术监督局批准为河南省标准化农产品。

2013年,皇姑山茶被农业部批准为中国名特优新农产品。

2014年,皇姑山茶被农业部批准为中华人民共和国农产品地理标志产品。

2014年12月,公司被省农业厅批准为河南省标准化农产品生产示范基地。

2014年,公司被省农业厅批准为无公害农产品生产示范基地。

2015年,皇姑山茶被省商务厅批准为河南省老字号产品。

销售热线:18637677337(固始) 0371-88812207(郑州) 地址:固始县武庙集镇 郑州市唐人街茶文化广场C区207-208号

## 劳动光荣 勤劳最美

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

图说 我们的价值观

信阳日报社 宣

中宣部宣教局